

ЧАСОПИС КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА

Український науково-теоретичний часопис

Заснований
у жовтні 2001 року

2011/ 3

Виходить
4 рази на рік

Київський університет права НАН України
Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН України

ЗМІСТ

Головний редактор Шемшученко Ю.С.	Бошицький Ю.Л. Київський університет права НАН України: сьогоднішня та перспективи 2011/2012 навчального року	4
Заступник головного редактора Бошицький Ю.Л.	Шемшученко Ю.С. Етапи становлення української державності	8
Редакційна колегія Андрійко О.Ф., Батанов О.В., Ващук О.М., Горбатенко В.П., Костенко О.М., Кучеренко І.М., Савчук К.О., Семчик В.І., Усенко І.Б., Ходаківська Т.В. (редактор), Чернецька О.В., Шевченко Я.М.,	Теорія та історія держави і права. Філософія права Оніщенко Н.М., Макаренко Л.О. Гендерні виміри сучасного українського суспільства Василів І.В. Організаційно-правові особливості забезпечення кадрями органів НКВС та міліції західних областей УРСР в 1944/1945 роках Дячук Л.В. Заборони шлюбу адміністраторів та громадян провінцій в римському праві та законодавстві Юстиніана Луцький Р.В. Позитивне право в європейській правовій думці Мельничук О.С. Феноменологія міста та формування його правового образу Музика І.В. Проблема легальності і легітимності норм права у соціологічному праворозумінні: історико-правовий аспект Рогач О.Я. Становлення та розвиток категорії зловживання правом у законодавстві Німеччини (XVIII-XIX ст.) Балакліцький І.І. Загальнотеоретичні аспекти еволюції права в умовах глобалізації Богущова І.В. Співвідношення формаційного та цивілізаційного підходів до типології держав: теоретико-правовий аналіз Гоцуляк Ю.В. Правова держава та доктрина природного права у науковій спадщині П.І. Новгородцева Данич О.Ф. Сучасні підходи до побудови моделі соціальної держави Зінченко В.М. Законність, права людини та правоохоронна діяльність Корунчак Л.А. Проблема використання синергетичного підходу при дослідженні правових явищ Котенко О.А. Право як явище соціальної дійсності (соціальний вимір) Лисюк І.І. Деякі питання виникнення соціальних норм Мозолок-Боднар Л.М. Від дисципліни до самодисципліни в сучасних умовах Продіус К.В. Динаміка та чинники девіантної поведінки неповнолітніх в Російській імперії наприкінці XIX - початку XX ст. Проць О.С. Правова культура та правокультурність: межі кореляції понять Тимошенко О.А. Касаційний порядок оскарження рішень суду як об'єкт праворозуміння в період Античності, Середньовіччя та Просвітництва Худояр Л.В. Поняття правової рівності в українській політико-правовій думці XVI-XVIII ст.	11 15 20 24 27 31 35 39 43 46 50 55 58 62 65 69 73 77 81 85
Іноземні члени редакційної колегії Богуслав Банашек (Польща), Уільям Батлер (США), Ванда Ламм (Угорщина), Ігор Трунов (Росія)	Конституційне право та конституційний процес в Україні Батанов О.В. Муніципальні правові установки: роль та значення у процесі формування сучасного муніципалізму в Україні Сзеров А.А. Тлумачення Конституції України: способи, межі, зміст	90 95
Рекомендовано до друку Вченою радою Київського університету права НАН України (протокол № 2 від 28.10.2011) Вченою радою Інституту держави і права ім. В.М.Корецького НАН України (протокол № 9 від 20.10.2011)		
Передплатний індекс 23994 ISSN 2219-5521		

Калиновський Б.В. Шляхи удосконалення конституційної моделі адміністративно-територіального устрою та організації місцевої публічної влади України	100
Бак В.І. Конституційно-правове регулювання розмежування сфери компетенції між Президентом та парламентом: зарубіжний досвід та українська практика	103
Великочечанін П.О. Політико-правова сутність громадянства	107
Вознесенська О.А. Створення аудіовізуального ЗМІ як суб'єкта господарювання	110
Кохановський В.В. Інститут Президента в Україні та конституційно-правове закріплення строку його повноважень та способу обрання	113
Адміністративне право і процес. Фінансове право. Інформаційне право	
Гетманцев Д.О. До питань характеристики фінансово-правового зобов'язання як фінансово-правового відношення	117
Корнієнко П.С. Офшори в законодавстві України	121
Щербатюк Н.В. Заходи прихованого протекціонізму та їх вплив на споживчі ринки	124
Бойко Р.В. Правове регулювання надання адміністративних послуг центральним органом виконавчої влади з нагляду за охороною праці та його територіальними органами	126
Журба Я.М. Дуалізм в організації виконавчої влади: спроба порівняльно-правового аналізу	131
Стояновський Є. Підстави спеціалізації правозахисної діяльності прокуратури в сфері бюджетних правовідносин	134
Трофімова Л.В. Взаємозв'язок фінансової та економічної політики у розвитку суспільства	138
Проблеми цивільного та підприємницького права в Україні	
Мацегорін О.І. Поняття та зміст захисту цивільних прав	143
Коструба А.В. Наслідки правоприпиняючих юридичних фактів у цивільному праві України	147
Ніколенко Л.М. Історичний розвиток апеляційного провадження у господарському судочинстві до 1917 року	152
Полохович В.І. Публічно-правові аспекти господарсько-правового механізму державного регулювання фондового ринку України	156
Рабовська С.Я. Правовий порядок нотаріального оформлення здійснення права на спадкування	160
Харченко Г.Г. Правове обґрунтування змісту дефініції «речове право» у законодавстві	162
Харченко О.С. До питання закріплення націоналізації у законодавстві України	166
Бурдак Т.І. Юридична природа корпоративних прав та корпоративних відносин в акціонерних товариствах	169
Кульчий О.О. Становлення обов'язкового договірного страхування цивільно-правової відповідальності власників транспортних засобів в Україні	173
Мальський М.М. Поняття арбітражної угоди в міжнародному комерційному арбітражі	178
Повзун С.Л. Вдосконалення правового регулювання порядку реалізації зміни умов трудового договору	181
Разбейко Н.В. Встановлення складних юридичних фактів щодо здійснення нарахувань та пені	183
Саленко В.Ю. До питання про поняття недійсного господарського договору, що суперечить інтересам держави і суспільства	190
Самофал М.М. Проблеми реалізації права на інформовану згоду при наданні медичних послуг дітям	193
Семененко М.В. Проблема правомірності впливу кредитора на права страхувальника при страхуванні заставного майна	197
Проблеми права інтелектуальної власності	
Нерсесян А.С. Інформаційний вимір результатів творчої діяльності та право інтелектуальної власності	201
Нікольська Т.В. Місце договорів з розпорядження майновими правами інтелектуальної власності на торговельну марку в системі договорів	205
Савич С.С. Споживач у системі цивільно-правової охорони торговельних марок	210
Сисосенко І.В. Використання спонсорства як нестандартного засобу просування торговельної марки та один із доказів її широкої відомості	214
Стройко І.А. Проблемні питання захисту суміжних прав організації мовлення: практика України та європейський досвід	219
Волюшин В.О. Тенденції та проблеми розвитку правового регулювання договірних відносин у сфері промислової власності в Україні	224
Аграрне, земельне та екологічне право	
Бугера С.І. Якість сільськогосподарської продукції: правові проблеми раціонального використання природно-ресурсного потенціалу	229
Головкін О.В. Інспектування як форма державного контролю у галузі охорони довкілля в Україні	233
Кононов В.В. Поняття прибережних захисних смуг за законодавством України	236
Кримінальне право та кримінологія	
Кваша О.О. Філософська категорія причинності у визначенні підстав кримінальної відповідальності	240

<i>Добробог Л.М.</i> Кримінальне законодавство радянського періоду, що регулює відносини по охороні природи (навколишнього природного середовища)	243
<i>Львіна О.В.</i> Проблемні питання відмежування інституту повторності злочинів від продовжуваного злочину	246
<i>Канцір В.С.</i> Спонукальні мотиви злочинної поведінки терористів	249
<i>Книженко О.О.</i> Виправлення як мета покарання та її вплив на кримінально-правові санкції	253
<i>Яновська О.Г.</i> Психологічний вплив як чинник ефективної діяльності прокурора та адвоката в змагальному кримінальному судочинстві	257
<i>Андрусак Г.М.</i> Співучасть у злочині, вчиненому при перевищенні меж необхідної оборони	261
<i>Яценко О.Г.</i> Становлення відповідальності за терористичну діяльність в деяких зарубіжних державах	264
<i>Дворецька М.М.</i> Доказування як процесуальний шлях пізнання істини в кримінальному процесі	268

Правова система України й міжнародне право, порівняльне правознавство

<i>Гулієв Ариф Джаміль оглы.</i> Средства массовой информации и международный терроризм	271
<i>Джавадов Икмет Аловсат оглы.</i> Институт правовой охраны земель в Российской Федерации как предмет сравнительно-правового анализа земельно-правового регулирования в странах СНГ	275
<i>Манжул І.В.</i> Міжнародне співробітництво України з проблем ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи	280
<i>Сергєєва С.М.</i> Міжнародно-правовий захист прав жінок: історія і сучасність	284
<i>Тропін З.В.</i> Проблемні питання реалізації механізму вирішення міжнародних спорів за Договором до Енергетичної Хартії	288
<i>Буквич А.В.</i> Від lex rei sitae в угодах з цінними паперами до Гаазької конвенції про право, що застосовується до цінних паперів, які знаходяться у посередника	292
<i>Кужіна З.О.</i> Міжнародно-правові джерела медіа права	296

Гість номеру

<i>Трунов И.Л.</i> Проблемы государственной защиты свидетелей	301
<i>Leszek Cwikla.</i> Respublica bene ordinata. Remarks on the Participation of Orthodox Elite in the Exercise of Power in the 15th and 16th Century Republic	306
<i>Monika Wojcik.</i> Foundations in the Polish Legislation in Comparison with Other European States	312
<i>Богуслав Банашак.</i> Изменение конституции в поисках так называемого конституционного момента	316

Студентська трибуна

<i>Губар К.А.</i> 3 історії правничої освіти в Україні: юридичне відділення Київських вищих жіночих курсів	320
<i>Пономаренко І.С.</i> Динаміка підходів до розуміння колізій у конституційному праві: аналітична і синтетична школи	326
<i>Сазонов В.В.</i> Перспективи розвитку інституту ТОВ з огляду на законопроект «Про товариства з обмеженою відповідальністю»	331

Рецензії

<i>Забарний Г.Г.</i> Корисне дослідження у сфері авторського права	335
<i>Голосніченко І.П.</i> Актуальне дослідження суб'єктів бюджетних відносин	336
<i>Петришин О.В.</i> Правова система . дієвий чинник демократичних соціальних перетворень	337
<i>Стефанчук Р.О.</i> Нове енциклопедичне дослідження в галузі приватного права	338
<i>Окпінюк В.Т.</i> Нова праця з історії земельного законодавства України	339

Наукова хроніка

- Міжнародна конференція з питань конституційного права та євроінтеграції (м. Лінц, Австрія) 341
- VI Міжнародна науково-практична конференція «Адміністративне право України: стан і перспективи розвитку» 341
- Представники Київського університету права НАН України взяли участь у VI Міжнародній школі молодих учених-юристів «Держава в трансформаційному світі» (м. Москва, Російська Федерація) 342
- КУП НАН України провів VI Міжнародну науково-практичну конференцію молодих вчених «Європейська юридична освіта і наука» 342
- У КУП НАН України відбувся майстер-клас академіка НАН УКРАЇНИ Ю. С. Шемшученка 343
- Майстер-клас доктора права Ігоря Котлярчука (США) 344
- Майстер-клас професора Університету Буенос-Айресу Є. В. Булігіна (Аргентина) 344
- Майстер-клас доктора права, професора Білла Фройнда (ПАР) 344
- У КУП НАН України відбувся «круглий стіл» з нагоди Дня ООН 345

До відома авторів

Просимо вас дотримуватися правил підготовки, комплектації та оформлення рукописів для «Часопису Київського університету права». Авторські рукописи мають бути оформленими відповідно до державних стандартів і відповідати вимогам Постанови ВАК України №7-05/1 від 15.01.2003 р.: *«прийматися до друку лише наукові статті, які мають такі необхідні елементи: постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із важливими науковими чи практичними завданнями; аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано розв'язання даної проблеми і на які спирається автор; виділення не-виділених раніше частин загальної проблеми, котрим присвячується означена стаття; формулювання цілей статті (постановка завдання); виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів; висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок у даному напрямі»* (Бюлетень ВАК України, № 1, 2003).

1. Текст рукопису належить передавати до редакції часопису у двох примірниках українською мовою із зазначенням дати його написання, особистим підписом автора, резюме та ключовими словами (українською, російською та англійською мовами), відомостями про автора (ім'я, по батькові повністю, прізвище, вчений ступінь, вчене звання, посада, місце роботи, службовий і домашній телефони, E-mail). До тексту додаються: диск з рукописом (Microsoft Word), рецензія-рекомендація.

2. Вимоги до оформлення тексту рукопису.

2.1. Папір формату А4 (розмір 210 г 297 мм); параметри сторінки: верхній і нижній береги . 20 мм, лівий . 30 мм, правий . 15 мм; шрифт . 14 pt.; інтервал між рядками . 1,5.

2.2. Посилання на джерела оформлюються списком наприкінці статті.

- Розташування джерел у списку . згідно з порядком першого згадування джерела в тексті статті.

- Позначення виносок у тексті та списку . індексом (арабськими цифрами).

- Бібліографічні описи джерел мають обов'язково містити прізвище та ініціали авторів, назви їхніх праць, місто та рік видання, видавництво.

- Авторські примітки оформлюються наприкінці сторінок з використанням символу * як знаку виноски.

3. Обсяг авторських рукописів. Обсяг статті . до 0,5 обл. вид. арк. (до 20 тис. зн. з пробілами); наукових повідомлень, рецензій тощо . до 0,25 обл. вид. арк.

Рукописи, що не відповідають вимогам, зазначеним у п. 1.3, редакція не реєструє й не розглядає з метою публікації.

Рукописи і рецензії не повертаємо.

Автори частково оплачують публікацію.

«Часопис Київського університету права» внесено до переліку фахових видань за спеціальністю «Юридичні науки» (постанова Президії ВАК України № 1-05/6 від 12.06.2002 р.; постанова Президії ВАК України № 1-05/3 від 14.04.2010 р.).

Приймання рукописів, квитанцій на оплату:

Київський університет права НАН України
вул. Терещенківська, 2. **Тетяна Володимирівна**, тел.: 235-63-24.

E-mail: chasprava@ukr.net

Нагадуємо:

відповідальність за достовірність інформації, що міститься в статтях і повідомленнях часопису, лежить на їхніх авторах;
у статтях і повідомленнях часопису висловлені погляди їхніх авторів, які не завжди збігаються з поглядами редакції;
листування з читачами тільки на сторінках часопису;
рукописи і рецензії авторам не повертаємо.

Редакція часопису